

免 责 条 款

我们努力提供准确的条约信息并定期核查、更新，但仍难以保证数据库中的条约信息与条约正式文本完全一致。对于使用本数据库信息可能导致的损失或法律纠纷，我们不承担任何责任。感谢您的理解和支持。

中华人民共和国和阿富汗 联合公报

阿富汗国王穆罕默德·查希尔·沙阿陛下和王后霍梅拉陛下，应中华人民共和国主席刘少奇閣下的邀请，从一九六四年十月三十

日至十一月十三日在中华人民共和国进行了国事訪問。

隨同国王和王后陛下前来訪問的有宫廷大臣阿里·穆罕默德、外交部秘书长努·艾·埃特馬迪、苏尔坦·馬哈茂德·加齐亲王以及阿富汗王国政府的其他高級官員。

在訪問过程中，国王和王后陛下以及阿富汗的其他貴賓們在北京、武汉、广州、南京、上海、杭州等地参观了工农业建設和名胜古迹。他們到处受到中国政府和中国人民的热情欢迎和隆重接待，这充分体现了中阿两国人民之間的深厚友誼。

在訪問期間，中国共产党中央委员会主席毛泽东会見了穆罕默德·查希尔·沙阿国王和阿富汗貴賓，毛主席同国王陛下进行了亲切友好的談話。

刘少奇主席和周恩来总理同穆罕默德·查希尔·沙阿国王陛下在友好、和諧的气氛中就进一步发展两国友好关系和两国共同关心的問題进行了誠摯的会談。双方对两国的友好睦邻关系和最近几年来这种关系的发展表示滿意。

双方共同认为，中阿友好和互不侵犯条約^①加强了两国的友好合作和睦邻关系，这是符合两国人民的根本利益的，并且有助于維護亚洲和世界和平。

双方认为，两国去年簽訂的正式划定中阿边界的条約^②和今年树立界桩工作的相继完成，是相互友善、充分諒解和友好睦邻的生动的标志。

双方一致同意发展和促进經濟和文化关系，并发展两国之間的技术合作。

双方重申两国都曾参加过的、在万隆举行的第一次亚非会议宣言的精神，并且一致认为，万隆精神对于促进当前世界局势的发展、挫败帝国主义的政策和促进民族独立运动，起了积极的作用。

双方认为，在贝尔格莱德和开罗举行的两次不结盟国家会议，取得了积极的成就，有助于保卫世界和平。双方希望，预定明年三月在阿尔及尔召开的第二次亚非会议将继承和发扬万隆精神，对反对殖民主义、进一步巩固亚非团结和世界和平作出新的贡献。

双方一致认为，两国领导人的直接接触有助于加强两国人民的友谊和联系。阿富汗国王和王后陛下这次对中国的访问，对于促进中阿两国友好合作关系的进一步发展，有着重要的意义。

穆罕默德·查希尔·沙阿国王陛下邀请刘少奇主席和夫人在他们方便的时候访问阿富汗，刘少奇主席和夫人愉快地接受了这一邀请。

一九六四年十一月十二日于北京

中华人民共和国主席

刘少奇

(签字)

阿 富 汗 国 王

穆罕默德·查希尔·沙阿

(签字)